
 

QUIZ DI ATTACCO 
6 - 10 

 
QUIZ N° 6 
Seduti in Nord avete:   
  ♠ A 7 6 3 
  ♥ A F 
  ♦ 10 9 8 7 
  ♣ 9 5 3 
 
 
 
 
 
 
 
Mitchell, tutti in zona: 
 
E S O N (voi) 
passo passo 1♦ passo 
1♥ passo 3♣ (1) passo 
3♠ passo 3SA 
(1) 18-20 con 5+ quadri e 4 fiori 
 
Come attaccate e perché? 
 
QUIZ N° 7 
Seduti in Ovest avete: 
 
 ♠ 10 8 6 2 
 ♥ 6 2 
 ♦ A R 8 4 2 
 ♣ 9 7 
 
Mitchell, tutti in prima: 
 
E S O (voi) N 
passo 1♣(1) passo 1♥ 
passo 2SA passo 3SA 
(1) anche 2° nel caso di rever a SA 
 
Come attaccate e perché? 
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QUIZ N° 8 
Seduti in Ovest avete: 
 
 ♠ R 7 3   
 ♥ 9 8 2    
 ♦ A 10 8 5    
 ♣ F 8 5 
 
Mitchell, NS in zona: 
 

E S O ( voi) N 
passo 1♣ passo 1♥ 
passo 1SA passo 3SA 
 

Come attaccate e perché? 
 
 

QUIZ N° 9 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
  ♠ A 10 6 3 
  ♥ 2 
  ♦ A F 8 
  ♣ 10 9 5 4 2 
Mitchell, tutti in zona: 
 

E S (voi) O N 
1♣ passo 1♠ passo 
2♥ (1) passo 4♥ 
(1) 18-20 con 5+fiori e 4 cuori 
 

Come attaccate e perché? 
 

QUIZ N° 10 
Seduti in Ovest avete: 
 ♠ A 9 2 
 ♥ 9 8    
 ♦ 6 5 2   
 ♣ D 10 9 5 4 
 
Mitchell, NS in zona: 
N E S O (voi) 
2♦(1) passo 2SA(2) passo 
3♦(3) passo 3SA 
(1) multi 
(2) relais positivo e interrogativo 
(3) tricolore 12-15 con singolo a cuori 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°6 
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ A 7 6 3 
  ♥ A F   
  ♦ 10 9 8 7    
  ♣ 9 5 3 
 ♠ 4 2  ♠ R 10 9 5 
 ♥ R D  ♥ 9 8 7 4 2 
 ♦ R D F 5 2  ♦ A 3 
 ♣ A R D 10  ♣ 8 7 
  ♠ D F 8 
  ♥ 10 6 5 3 
  ♦ 6 4 
  ♣ F 6 4 2 
  
Credo che a carte chiuse l’attacco migliore sia picche, il secondo colore del morto. 
Ovest deve stare basso e Sud prende di F e torna a cuori, Nord prende di A e adesso deve rigiocare 
piccola picche per cercare di incassare 4 prese in totale. 
Anche l’attacco di A di cuori porta il dichiarante a non rischiare l’impasse al F di fiori e lo limita a 9 
prese. 
Sono d’accordo: 
Stelio Di Bello: 3 di picche in questa mano penso di avere abbastanza gioco per poter fare 5 prese, (3 
picche un cuori ed un quadri ?!) 
Vittorio Fellegara: 3 di picche, è necessario provare a liberare la picche, se avessi avuto A F x di cuo-
ri invece di A F secchi avrei attaccato di A di cuori 
Steve Hamaoui:  piccola picche, spero nell’onore secondo in Ovest 
Roberto Saltarelli:  attacco 3 di picche : spero di affrancare 3 picche un cuori ed eventualmente 1 
quadri 
 

Attaccano a cuori: 
Stefano Caiti: A di cuori , il mio non ha contrato 3 picche pertanto spero che il dichiarante abbia un 
singolo alto a cuori, 
Italo Del Vigo: A di cuori, il mio ne ha parecchie 
Aldo Gobbi: A di cuori 
Gianni Ruspa: A di cuori, attacco per il mio 
Silvio Sbarigia: A di cuori dove il mio ne ha almeno 5 
 

Attaccano a quadri i due campioni americani: 
Larry Cohen: 10 di quadri, non costa una presa e potrebbe funzionare bene se il morto avesse un 
onore secco e il partner avesse da superarlo. Non mi sembra che ci sia di meglio 
Mike Lawrence: 10 di quadri, potrebbero essere giusti entrambi i nobili ma potrebbero anche essere 
drammaticamente sbagliati. Ho considerato A e F di cuori una forchetta e non mi interessa attaccare 
a picche. Spero di poter vedere la smazzata reale. 
 
 

Punteggio: 
picche 4 
A di cuori 5 
10 di quadri 2 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°7 
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ 9 7 
  ♥ 8 7 5 4 
  ♦ 7 
  ♣ R D F 10 4 3 
 ♠ 10 8 6 2     ♠ R D F 4 
 ♥ 6 2     ♥ F 10 9 3 
 ♦ A R 8 4 2    ♦ F 9 5 
 ♣ 9 7  ♣ 8 2 
  ♠ A 5 3 
  ♥ A R D 
  ♦ D 10 6 3 
  ♣ A 6 5 
 
Al nostro tavolo Sud ha aperto di 1♣ nonostante avesse 4 carte di quadri e così il mio ha attaccato a 
quadri e Sud ci ha steso 11 prese, mentre l’attacco a picche lo limita a 10. 
In effetti dopo l’apertura di 1♣ l’attacco di piccola quadri è ovvio e si impone, l’ho proposto solo per 
vedere se, ponendolo come quiz, qualcuno degli esperti non trovasse l’attacco a picche! 
 
Attaccano tutti a quadri: 
 
Stefano Caiti: piccola quadri sperando che siano tre - tre , 
Larry Cohen: 4 di quadri spero che sia il morto che il dichiarante abbiano al massimo 3 quadri e poi 
il mio entri in presa e io possa incassare le mie. Sinceramente c’è un’altra scelta possibile? 
Italo Del Vigo: piccola quadri, normale 
Stelio Di Bello: 2 di quadri, è probabile che il giocante abbia 3 quadri e regga… spero in un ingresso 
nel mio per poter battere, attaccando A di quadri ci sono pochissime situazioni in cui posso fare 5 
quadri sull’ attacco senza blocchi… 
Vittorio Fellegara: 2 di quadri attacco semplice e normale, se avessi dichiarato 1 ¨ ne saprei di più. 
Aldo Gobbi: 2 di quadri, è normale 
Steve Hamaoui: 2 di quadri, qual è il problema? 
Mike Lawrence: 4 di quadri che può essere vincente se il partner ha una ripresa ( e le quadri sono 
divise n.d.r.) Attaccare di R è sbagliato 
Gianni Ruspa: 2 di picche, normale 
Roberto Saltarelli:  attacco in busso 2 di quadri ormai a 60 anni non cambio metodologia ! 
Silvio Sbarigia: 2 di Quadri normale e obbligato 
 
Punteggio  
quadri 10 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°8 
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ D 10 9 4 
  ♥ A R F 5 
  ♦ F 9 3 
  ♣ D 6 
 ♠ R 7 3  ♠ A 8 5 
 ♥ 9 8 2  ♥ D 10 7 3 
 ♦ A 10 8 5  ♦ 6 2 
 ♣ F 8 5  ♣ 10 9 4 3 
  ♠ F 6 2 
  ♥ 6 4 
  ♦ R D 7 4 
  ♣ A R 7 2 
 
Non mi piaceva attaccare da A quarto di quadri e dovendo scegliere tra picche e cuori ho scelto il 
colore onorato e Sud ha realizzato 9 prese. Come si vede l’attacco che batte è cuori. 
 
Attaccano a cuori 
Steve Hamaoui: 9 di cuori, non mi piace attaccare da onore quarto 
Mike Lawrence: 9 di cuori, gli altri colori sono troppo pericolosi 
Gianni Ruspa: 9 di cuori, attacco neutro 
 
Attaccano a quadri: 
Stefano Caiti: piccola quadri mi sembra un attacco naturale, 
Stelio Di Bello: 5 di quadri…. Lancio la monetina…. In questa mano è molto probabile che il giocante 
mantenga il contratto e c’è bisogno di un po’ di fortuna per battere…. Cuori sarebbe l’ alternativa, 
ma il mio compagno non dovrebbe avere molti punti, quindi se li ha tutti a cuori probabilmente non 
ha ingressi sufficienti… 
Vittorio Fellegara: 5 di quadri, per girare a picche posso aver ancora tempo. 
Silvio Sbarigia:  5 di quadri se me ne trovata 1 altro.. 
Roberto Saltarelli:  attacco in busso 5 di quadri vedi sopra 
 
Attacca a picche: 
Larry Cohen: 3 di picche Normalmente farei un altro attacco ma questo è un attacco all’Europea e io 
sto rispondendo ad un quiz di una Rivista Europea! 
Italo Del Vigo:  piccola picche, non mi piace attaccare sotto A e preferisco le picche alle cuori perché 
ho un pezzo 
Aldo Gobbi: piccola picche, attacco per il mio. 
 
 
Punteggio: 
cuori 3 
quadri 5 
picche 3 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°9 
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ 9 
  ♥ R F 9 4 
  ♦ D 6 5 4 2 
  ♣ F 7 3 
 ♠ D F 8 5 4 2  ♠ R 7 
 ♥ 10 7 5 3  ♥ A D 8 6 
 ♦ R 10 7  ♦ 9 3 
 ♣ -  ♣ A R D 8 6 
  ♠ A 10 6 3 
  ♥ 2 
  ♦ A F 8 
  ♣ 10 9 5 4 2 
 
In effetti tutti gli attacchi battono perché il partner ha R F 9 4 di cuori e il singolo a picche 
Io ho attaccato di A di quadri per incassare, vediamo cosa ne pensano gli esperti. 
Attaccano a fiori: 
Aldo Gobbi: piccola fiori, spero poi in un surtaglio del mio. 
Mike Lawrence: 4 di fiori sperando di fare molti tagli. Uscire con uno dei 2 A è pericoloso. 
Silvio Sbarigia: 2 di fiori hai visto mai che apro 1 taglio 
 
Attaccano a cuori 
Larry Cohen: 2 di cuori Non mi piace attaccare col singolo di atout ma debbo ridurre il numero di 
tagli . Potrebbe anche darsi che il partner sia in grado di surtagliare e possa ritornare in atout. 
Stelio Di Bello: attacco cuori…So di arrotare la quarta del mio, ma penso che questa mano sarà co-
munque lunga per il giocante con le mie 5 fiori e le mie quadri spero di riuscire a battere…
Dopotutto gli altri attacchi sono ancora più pericolosi, unica alternativa A di quadri. 
Vittorio Fellegara: 2 di cuori, con tutti i controlli bisogna evitare i tagli al morto 
Steve Hamaoui: 2 di cuori, non mi piace del tutto ma ho paura dei tagli incrociati 
Gianni Ruspa: 2di cuori per limitare i tagli 
 
Attaccano a picche 
Stefano Caiti: piccola picche, mi auguro che il mio entri x girare a quadri prima di affrancare un pic-
che ( purtroppo l’attacco sotto A fa fare la mano! ) 
Roberto Saltarelli:  attacco Asso di picche 
 
Attacca di A di quadri: 
Italo Del Vigo: A di quadri, per incassare 
 
Punteggio: 
fiori 3 
cuori 5 
A di quadri 1 
A picche 1 
piccola picche 1 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°10 
Ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ R 10 7 4 
  ♥ 5 
  ♦ A 9 8 3 
  ♣ A R 8 7 
 ♠ A 9 2    ♠ 8 5 3 
 ♥ 9 8     ♥ 7 6 4 2 
 ♦ 6 5 2    ♦ R D 10 7 
 ♣ D 10 9 5 4  ♣ 3 2 
 (voi) 
  ♠ D F 6 
  ♥ A R D F 10 3 
  ♦ F 4 
  ♣ F 6 
 
Come vedete gli attacchi a fiori, cuori e picche fanno realizzare 12 prese mentre quello a quadri solo 
10. Vediamo se c’è qualche esperto che lo trova. 
 

Attaccano di piccola picche 
Aldo Gobbi: piccola picche 
Gianni Ruspa: 2 di picche è il meno peggio perché in tutti gli altri colori posso fare danni 
 

Attaccano di piccola fiori  
Larry Cohen: 5 di fiori Il 10 potrebbe bloccare il colore, se il mio non ha niente a fiori abbiamo dei 
problemi comunque! 
Italo Del Vigo: piccola fiori sperando che il mio abbia un pezzettino  
Vittorio Fellegara: 4 di fiori, spero di trovare un piccolo complemento ( Rx Fx ) dal mio, in alternati-
va ci sta l’attacco di piccola picche o addirittura il 9. 
Stelio Di Bello: 4 di fiori, la scelta é tra il 4 e il 10 di fiori, ho bisogno di qualche pezzo a fiori dal mio 
per poter pensare di battere e con il 10 rischierei dei blocchi spiacevoli. 
Steve Hamaoui: 4 di fiori, vorrei che il mio avesse il R e il dichiarante il F, speriamo! 
Mike Lawrence: 5 di fiori sperando che il F lo abbia il partner. Uscire di 10 o di 9 può costare una 
presa in molti casi. 
Roberto Saltarelli:  attacco 4 di fiori perche' il partner essendo corto può avere un fante secondo 
 
Attaccano di 10 di fiori 
Silvio Sbarigia: 10 di fiori normale…se sono fortunato 
 
Fa un attacco decisamente estroso: 
Stefano Caiti: D di fiori, potrebbe creare dei problemi al dichiarante. 
 
Punteggio: 
piccola fiori 7 
10 di fiori 1 
D di fiori 1 
2 di picche 2 
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